

Výroční zpráva o činnosti kmene LLM

Strážci pokladů, Doupě

za rok 2018



Doupě

28. 3. 2019

Zpracovala: Kateřina Rozinková, Káťa

Základní informace:

Kmen LLM je dětským kmenem, který byl založen v březnu roku 2012 (s přípravnými kroky v polední čtvrtině roku 2011). V letech 2012 – 2015 připravoval program pro děti z Bečova nad Teplou, Dolní Hluboké, Teplé a okolí Toužimi, jeho členská základna však byla tvořena mimo jiné i přidruženou rodinou z Plzně, či mladými vedoucími a woodcraftovými nadšenci ze severních Čech. Kromě pravidelných schůzek a letního táboření se kmen zapojoval do organizace veřejných akcí v Bečově nad Teplou a okolí, např. Den země, Dětský den, Velikonoční a Vánoční setkání, apod. Kmen měl původně hlavní klubovnu v prostorách fary v Bečově nad Teplou, v zimním období však stále více využíval pro pořádání schůzek prostory Regionálního edukačního centra v areálu Státního hradu a zámku Bečov. Pro schůzky rovněž vzhledem k rozšiřujícímu se zázemí využíval Bečovskou botanickou zahradu.

Na konci roku 2015 bylo fungování kmene zásadně proměněno na základě faktu, že dva ze zakládajících členů se odstěhovali do jiného kraje a kmen nebyl schopen dále připravovat pravidelný program. V první polovině roku 2016 tedy fungovaly samostatně jednotlivé rodiny sdružené v kmeni (vlastní rodinná táboření, účast na akcích). V druhé polovině roku 2016 se náčelnici a ohnivci kmene podařilo v jejich novém působišti za pomoci místní ZŠ a MŠ Růžená obnovit pravidelnou aktivitu schůzek s dětmi ve věku I. stupně ZŠ. V roce 2017 se aktivitu podařilo stabilizovat a i ve dvou lidech udržet systém pravidelných týdenních schůzek. V současné době jsou tyto realizovány již se dvěma skupinami dětí a zaměřují se zejména na získávání korálků v rámci Korálkových činů pro skřítky. Snahou je rozšířit program i dalšími aktivitami mimo pravidelné schůzky (především komunitními akcemi). Jako stále stěžejnější se pak jeví partnerství s Muzeem Vysočiny Jihlava, pobočkou hrad Roštejn, kde se děti spolu s náčelnicí (která je zároveň kastelánkou) mají možnost podílet na proměnách zdejších expozic (formou jejich testování, práce se edukačními pomůckami, apod.). Právě do těchto expozic se tak trochu vnáší i filozofie woodcraftu, především formou propagace lovů beze zbraní a apelem na častější pobyt rodin s dětmi v přírodě.

Kontakní údaje:

Adresa: Hrad Roštejn, Doupě 1, 588 56

IČO: 22742841

Číslo bankovního účtu: 2600323347/2010/ Fio Banka

Email: strazcipokladu.becov@gmail.com

Kdo je kdo:

Náčelník: Kateřina Rozinková, Káťa

Ohnivec: Josef Rozinek, Ywann

Hospodář: neobsazeno, vykonávala Kateřina Rozinková

Písmák: neobsazeno

Pohled náčelnice na uplynulý rok:

Rok 2018 byl rokem, kdy kmen (v rámci týdenních schůzek) 100 % naplnil své fungování v novém působišti – v obci Růžená u Třeště. Náčelnice a ohnivec po prvních jednáních s ředitelkou místní MŠ a ZŠ na konci roku 2016 rozjeli na zkoušku pravidelnou činnost s dětmi z růženské malotřídní školy. Jelikož se dařilo až do června 2017 připravovat smysluplný a poučný program, rozhodli se rodiče zapojených dětí pokračovat i ve školním roce 2017 / 2018. Od října 2017 pak kmen funguje na bázi dvou malých rodů mezi dětmi – realizujeme dvě schůzky, pro dvě skupiny (první část jsou stále žáci místní školy, druhá místní děti dojíždějící do školy v Třešti). V menší ze skupin došlo i k experimentálnímu zapojení předškoláků do skupinky jinak školních dětí. Další aktivita byla podobně jako v předchozích letech napřena směrem k rozšiřování sítě kontaktů na Vysočině, především ve vztahu k dalším dětským oddílům a uskupením, jejich vedoucím a dalším zajímavým zájmovým sdružením (např. Záchraná stanice živočichů Telč). Ve spolupráci s ní se podařilo pro kmen získat „maskota“ - handicapovaného výra velkého, který se již nemůže vrátit do volné přírody. Nově tak obývá voliéru na hradě Roštejně a je jakýmsi patronem nové lesní a myslivecké expozice a zároveň našeho kmene.

V návaznosti na poměrně velkou pracovní vyčerpání obou hlavních tahounů pravidelné činnosti jsme rádi, že se podařilo udržet i ve dvou lidech standard týdenních schůzek pro dvě skupiny dětí. Pro školní rok 2018/ 2019 jsme navíc zvolili velmi atraktivní téma, kterým všechny schůzky propojujeme a to jsou Staré řecké báje a pověsti. Když jsme téma volili, ani jsme netušili, s kolika aspekty woodcrafterského programu se dají tyto příběhy propojit a velmi se těšíme i na pokračování v roce 2019. Pro rok 2019 jsou již naplánovány i další akce mimo pravidelné schůzky – Noc s Andersenem 29. března a červnová pilotáž v rámci projektu LLM Škola mimo školu, kterého se náš kmen, potažmo hrad Roštejn, rovněž účastní.

Káťa

Významné akce roku 2018:

(uvedené jsou pouze aktivity části kmene, která je zastoupená náčelníci a ohnivcem, ostatní dvě rodiny se zaměřovaly skutečně spíše na rodinná táboření, výlety do přírody, apod.)

Spolupráce se skautským střediskem Divočáci Jihlava v rámci akce Skautský dobrý skutek na hradě Roštejně, duben 2018 – prezentace woodcraftu, principů woodcrafterské výchovy, spolupráce při renovaci laviček pro hrad Roštejn

Den země, duben 2018 – připojení se k celorepublikovým aktivitám v rámci Dnu země - úklid okolí úseku místní komunikace mezi obcí Růžená a hradem Roštejn, oprava hmyzího hotelu na Roštejně

Účast v soutěži Landart v Geoparku Vysočina, květen + červen 2018 - v rámci několika schůzek kmene vytváření landartových uměleckých výtvorů inspirovaných woodcraftem a severoamerickými indiány, některé z výtvorů následně byly součástí výstavy v Panském dvoře v Telči a na předhradí hradu Roštejn

Otevření nové interaktivní expozice Příroda, lovectví, myslivost na hradě Roštejně, 28. června 2018 – dětští členové kmene měli možnost být prvními malými návštěvníky, kteří do vybudované „dětské“ expozice zavítali – a náležitě si to užili ☺

Edukační program Hurá na hrad – září 2018, kmen ve spolupráci s hradem Roštejn testoval edukační program od jedné z průvodkyň hradu, určený pro předškolní děti a žáky I. stupně základních škol

Výhledy do roku 2019

Jedním ze zásadních výhledů do roku 2019 je snaha konečně realizovat víkendové akce, které však budou vzhledem k povaze zaměstnání náčelnice a ohnivce vázány na období konec podzimu, zima, začátek jara. V plánu tak máme například zapojení do akce Noc s Andersenem, přespávání na hradě Roštejn, nebo příměstský tábor (snad o podzimních prázdninách).

Jak se kmeni dozvědět

V současné době nedisponuje kmen funkčními stránkami – budeme zřejmě řešit v roce 2019. Základní komunikaci se snažíme zajistit pomocí sms a mailů rodičům dětí, budeme hledat i kanály, kterými naši aktivitu více zviditelnit.

Podpořili nás

Bečovská botanická zahrada – partnerství trvajícím z dob, kdy kmen působil v Bečově nad Teplou

Rodina Širokých – finanční, materiální a morální podpora

ZŠ a MŠ Růžená – Mgr. Zuzana Krejčová, Bc. Miroslav Krejčí – pomoc s organizací pravidelných schůzek, pomoc s prvotní komunikací s rodiči, možnost využívat prostor školy

Obec Růžená – možnost využívat místní Sokolovnu, fotbalové hřiště a víceúčelové hřiště

Kancelář LLM a náčelnictvo – veškerá administrativní a morální podpora s otázkami běžného fungování i mimořádných událostí v životě kmene

Kmenové finance

Nejvýznamnějším finančním obnosem, se kterým kmen v roce 2017 pracoval, byla dotace od MŠMT na program. Další zásadní položkou hospodaření byly vybrané členské příspěvky.

Příjmy	
Příspěvky (vybráno v roce 2018)	4380,-
dary	4000,-
státní dotace	4920,-
dotace obcí	-
příjem z akcí	-
ostatní	-
s vlivem na daň	-
Celkem	13300,-

Výdaje	
odvod příspěvků (odvedeno v roce 2018 pro rok 2019)	4380,-
investice	-
opravy MTZ	-
inventář	-
provozní náklady	7033,-
hlavní činnost	-
výdaje s vlivem na daň	-
Celkem	11413,-

Fotografická příloha

1) Ukázky výtvorů a práce na schůzce věnované landartu. Letošním tématem nám byl woodcraft, jeho symboly, potažmo víra přírodních národů (tvorba mandal, lapačů snů, variací na primitivní tkalcovské stavy, apod.)



2) Další práce na schůzkách – levá fotografie dokumentuje setkání s tématem vesmír, vesmírná tělesa (v propojení s jejich názvy odkazoval program i na řeckou mytologii), pravý snímek dokumentuje letní schůzku s tématem „Poznej svůj strom“ – každé z dětí má po dobu jednoho roku průběžně sledovat proměny vybraného stromu.



3) Ukázky z návštěvy členů kmene na otevření nové „dětské“ expozice hradu Roštejn, zaměřené především na přírodu.

